



Informačné zdroje k videu Z farmy na stôl

[resource.html \(europa.eu\)](#)

Stratégia „Z farmy na stôl“ - Oznámenie Európskej komisie z roku 2020, ktoré je zamerané na spravodlivý, zdravý potravinový systém šetrný k životnému prostrediu.

[\(681\) Reportáž | Z farmy na stôl v praxi - YouTube](#)

Reportáž z bratislavskej tržnice, ktorá ukazuje ako funguje regionálny trh v spolupráci so združením Slow Food Pressburg. Združenie podporuje drobných a rodinných farmárov, ktorí vyrábajú remeselné potraviny. Združenie je súčasťou medzinárodného hnutia, ktoré sa rýchlo rozrastá po celom svete.

[Farmári - Odfarmara.sk](#)

Mapa Slovenskej republiky, na ktorej spotrebiteľ si môže vyhľadať regionálny predaj potravín podľa jednotlivých produktov.

[Naša ponuka - Farmamarket](#)

Poctivé produkty od slovenských farmárov sú sprístupňované priamo spotrebiteľom, pretože inak sa nedostanú do veľkých obchodných reťazcov. Malí výrobcovia majú ťažší prístup na to, aby sa presadili vo veľkých obchodoch.

[www.predajzdvora.sk](#)

Farmári sa hlásia k medzinárodnému hnutiu potravinovej zvrchovanosti, k podpore miestnej, a národnej ekonomiky. Ako prioritnú vnímajú výrobu, distribúciu a spotrebu potravín, ktorá je založená na environmentálnej, sociálnej a ekonomickej udržateľnosti.

<https://lokalnytrh.sk>

Spotrebiteľia prostredníctvom mapy Slovenska môžu vyhľadať výrobcov a kvalitné slovenské výrobky v najbližšom okolí.



Informačné zdroje k videu Z farmy na stôl

<https://www.mpsr.sk/politikakvality/index.php?go=1>

Európska únia v rámci Politiky kvality EÚ akceptuje, chráni, podporuje, registruje a kontroluje tradičné poľnohospodárske výrobky a potraviny spojené s kultúrnymi tradíciami v regiónoch. Výrobky sú rozdelené do troch kategórií označených ako: Chránené označenie pôvodu, CHOP; Chránené zemepisné označenie, CHZO a Zaručená tradičná špecialita, ZTŠ

<https://znackakvality.sk/>

Slovenské potraviny patria medzi najkvalitnejšie v rámci EÚ a aj v porovnaní s tretími krajinami. Vyplýva to zo správy, ktorú Slovensko každoročne predkladá Európskemu úradu pre bezpečnosť potravín.

<https://www.mpsr.sk/aktualne/pribudli-dalsie-kvalitne-domace-potraviny-s-oznacnim-znacka-kvality/18289/>

Na Medzinárodnom veľtrhu poľnohospodárstva a potravinárstva Agrokomplex boli slávnostne odovzdané dekréty výrobcov potravín, ktorí splnili podmienky pre udelenie Značky kvality. Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR podporuje domácu produkciu, aby spotrebitelia na pulloch ľahšie našli potraviny, ktoré nie sú dovážané, ale vyrobené na Slovensku.

<https://znackakvality.sk/zoznam-vyrobkov/komodity/mlieko-a-mliečne-vyrobky>

Značka kvality pomáha spotrebiteľom rozpoznať skutočné a neprebalované slovenské potraviny. Výrobcovia musia zdokladovať, že na ich výrobu použili minimálne 75 % slovenských surovín. Okrem toho predkladajú Európskej komisii výsledky laboratórných testov, ktoré kontrolujú ich bezpečnosť a kvalitu. Zoznam ocenených potravín Značkou kvality má kategórie : mlieko, mäso, chlieb, mrazené výrobky, konzervárenské, strukoviny, obilie, čokoláda, trvanlivé pečivo, víno, čokoláda a cukor, víno, pivo, káva, cestoviny, ovocie, zelenina....

[\(690\) What challenges are faced by the Farm to Fork strategy? - YouTube](#)

Výzvy, ktorým čelí stratégia Z farmy na stôl. Stratégia vyžaduje hlboké prehodnotenie úlohy poľnohospodárstva a veľkej závislosti od dovozu.



Informačné zdroje k videu Z farmy na stôl

[Z farmy na stôl - Consilium \(europa.eu\)](https://europa.eu)

Komisia predstavila stratégiu Z farmy na stôl 2020 ako jedno z kľúčových opatrení Európskej zelenej dohody. Stratégia prispieva k dosiahnutiu klimateckej neutrality do roku 2050 a posúva súčasný potravinový systém EÚ smerom k udržateľnému modelu.

[factsheet_benefits_farmers_en.pdf.pdf](#)

V infografike je predstavený spôsob akým vyrábame a konzumujeme potraviny, aby prinášal úžitok všetkým aktérom v potravinovom reťazci.

[Farm to Fork Strategy \(europa.eu\)](https://europa.eu)

Máte chuť na zmenu? Predstavenie Stratégie Európskej únie a ďalšie súvisiace odkazy k potravinovej stratégii, aby spotrebitelia mali čo najľahší prístup k potravinám zo svojho okolia.

[\(687\) The 9 Paradoxes of the EU Farm to Fork Strategy - YouTube](#)

Chov hospodárskych zvierat ukazuje deväť paradoxov z aktuálnej výzvy z Farmy na stôl. Spotrebiteľov pozýva na aktívne zapojenie k trvalej udržateľnosti. Video je simultánne v 7 jazykoch.

[f2f_sam_sum_sustainable-food-systems.pdf \(europa.eu\)](#)

Infografika predstavuje strategické ciele Európskej komisie, aby sa dosiahol inkluzívny, spravodlivý a udržateľný potravinový systém.

[From Farm To Fork: The Army Of People Behind The Food On Our Table | Feeding A City - Bing video](#)

Reportáž odhaľuje, že za výrobou regionálnych potravín sa skrýva množstvo pracujúcich ľudí.

[Australians Turn to Vertical Farming as Farm-to-Table Strategy in the City - Bing video](#)

V stratégii Z farmy na stôl sa predstavujú Austrálčania, ktorí sa orientujú na vertikálne poľnohospodárstvo.